

异地就医,社保卡余额可以用了

济宁68家医院和5家药店列入“一卡通行”名单



在定点医院异地就医,出院实现即时结算(资料图)。

本报济宁6月11日讯(记者 贾凌煜) 异地就医,也可刷社保卡了。10日,济宁市医保局发布医保个人账户省内异地就医购药“一卡通行”名单,共有68家医院和5家药店。也就是说,外地参保人员在济宁这些定点机构,可直接使用社保卡内个人账户余额就医、购药了。同理,济宁人到外地定点机构就医拿药,同样可使用社保卡个人账户余额。

5月15日,省医保局公布全省16市之间已实现个人账户的互联互通,目前首批实现医保个人账户省内异地刷卡的联网医院920家,联网药店497家。其中,济宁市有68家医院和5家药店。济宁公布的定点医院中,既包括济医附院、济宁市第一人民医院等三甲医院,也包括山推医院等社区医院,以及各县市区多家公办及民办医院。

以往医保个人账户资金只能在参保地使用,在异地就医购药时产生的需要个人负担的住院费、门诊费

和药费,还不能直接通过刷社保卡使用个人账户资金支付,只能使用现金或银行卡支付。这既增加了参保人员垫付医药费的负担,也使得大量个人账户资金沉淀闲置。

如今,实行医保个人账户省内异地就医购药“一卡通行”,即外地参保人员,可直接在济宁这些定点医院和药店,使用社保卡个人账户

余额支付医药费用。济宁的参保人员,也可直接在省内其他15市的定点医院和药店使用社保卡个人账户资金。

更方便的是,医保个人账户省内异地使用,不涉及医保统筹基金支付,因此也不需办理任何手续。只要参保人员的社保卡正常,医保个人账户里有余额,就可以在省内异地联网的定点医药机构刷卡使用。

相关链接

省内外111家医院实现联网即时报销

医保个人账户省内异地就医购药“一卡通行”,真正实现社保卡“想在哪儿刷就在哪儿刷”。实际上,2011年山东省就开始推行省内就医异地联网即时结算,截至目前,全省开通异地住院

联网直接结算的医疗机构达到1070家。

济宁人在省内其他地市就医,和其他城市参保人员在济宁就医,都可在出院时即时报销。这些联网医院基本上囊括了各地市医疗

资源最好的医院,既有三级甲等医院,也有知名的专科医院。

此外,2017年3月济宁市医保系统升级改造完成,包括济宁市第一人民医院在内的20家医院接入国家异地就医结算平台,实现与省外9000余家医疗机构联网。如今,济宁市与省内外实现联网即时结算的医院达111

家,济宁人到北京、上海等大城市知名医院看病也已实现联网结算,参保人员就医更便利。

参保人员在异地联网结算机构就医,需携带身份证在参保地医保经办机构办理登记备案手续后,即可持社保卡就医。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜

邹城污染源普查团队 让小集体拧成一股绳



本报济宁6月11日讯(通讯员 相启光 李艳红 庞玉建) 自第二次全国污染源普查开展以来,邹城市普查办工作人员分工明确、协调一致,保质保量完成了全市污染源清查建库、入户调查、质量审核等阶段性工作任务,绽放着“小集体、大家庭”绚丽风采。

邹城市污染源普查办公室副主任相启光是这个小集体的主心骨。他有条不紊调动每人的积极性和主动性,使普查团队拧成一股绳,形成强大的工作合力。

技术指导组组长赵燕,是一名具有近三十年工作经验的“老环保”,高级工程师,有着很强的专业知识和扎实的理论功底,非常熟悉企业的产品产量、原辅材料、治污措施、排放情况等实际现状,干污染源普查工作得心应手。

综合协调组组长李艳

红,2007年中山大学研究生毕业后就加入了环保事业。现在的她褪去了青涩,多了成熟、经验和阅历,更多了一份责任和压力。她具体负责普查办公室的综合协调工作,并协调住建局、农业农村局等单位做好生活源、农业源普查。

晚上,普查办公室经常灯火通明,那是“波浩”在加班,“5+2”、“白加黑”是家常饭。“波浩”其实是贾波和程浩两个小青年。两人先后参加了省、市举办的技术培训,个人专业素养和实践能力得到了进一步提升,逐步成长为责任心强、业务过硬的技术骨干。

冯雪和刘志宇,普查办公室档案管理人员,指导镇街、企业汇总整理“一企一档”,完善各类档案材料。同时负责组织集中式污染治理设施和空间信息采集工作。

他们,共同构成了邹城市普查办小集体。面对污染源普查这个艰巨而繁重的任务,邹城市普查办工作人员奋勇争先,为全面摸清污染源家底,实施精准治污,“蓝天净水梦”早日实现,发挥着应有的贡献。